

我区开启走航监测模式追踪“看不见的污染”



走航监测车对大气环境开展实时监测。本报记者 赵锐 摄

本报讯（记者 赵锐）入夏以来，随着宁夏各地气温不断升高，看不见、摸不着的臭氧成为夏季影响全区环境空气质量的首要污染物。6月20日，自治区生态环境厅启动2023年臭氧污染攻坚技术帮扶走航监测行动，利用大气环境走航监测车，对五市和宁东基地的重点区域、重点行业、重点企业、重点工业园区开展全方位走航监测，精准追踪臭氧污染源以及污染成因，从而指导各地科学制定防控措施，持续改善全区环境空气质量。

6月20日9时许，两辆大气环境走航监测车沿银川市大连路、贺兰山路、上海路、北京路、六盘山路、丽景街、正源街、宁安街、文萃街、文昌街等周围区域进行走航，实时捕捉挥发性有机物高值区域，并视情开展定点监测分析。

“挥发性有机物是臭氧生成的主要前体物，作为油气行业，一定要做好油气回收工作，从源头减少油气逸散。”在民族北街一加油站北侧下风口处，技术人员发现走航监测车监测到挥发性有机物相关污染因子数值偏高，随即对加油站相关负责人员进行提醒。

途经尹家渠北街一加油站时，走航监测车模拟车辆加油状态，现场对大气环境开展实时监测。根据监测数据，虽然挥发性有机物相关

污染因子数值保持在正常范围，但技术人员仍细致检查了加油站油气回收设备，现场督促企业严格落实油气回收设施定期检测报告制度，确保油气达标排放。

“作为大气污染防治的‘侦察兵’，大气环境走航监测车可在行驶中随时随地快速检测环境空气中的污染源，形成污染源监测轨迹，第一时间锁定污染物排放的高值区域。”自治区生态环境监测中心相关负责人告诉记者，生态环境部门将根据现场走航监测结果，初步筛选高值风险点，针对走航高值区域，利用便携式挥发性有机物监测设备、红外检测仪对泄漏风险点开展进一步排查监测。

据悉，为加强6月至9月重点时段臭氧生成前体物——挥发性有机物的污染管控，宁夏生态环境部门特别组织专业技术人员和专家，重点对各地市主要工业园区、宁东基地开展走航监测，对工业园区重点企业开展挥发性有机物泄漏抽测。期间，宁夏生态环境部门将对现场走航监测数据进行综合分析，精准监测区域挥发性有机物种类、浓度等，锁定挥发性有机物污染来源和传输路径，确定该区域造成臭氧污染的主要因素，并提出管控建议，为地方臭氧攻坚提供技术支撑。

宁夏体彩夏日福利季 多重好礼等你来

本报讯（记者 高晓刚）6月20日，记者从宁夏体育彩票管理中心了解到，“宁夏体彩夏日福利季”将于6月24日开幕，届时，不仅有幸运好玩的福利活动，趣味十足的互动小游戏，还有微信步数换好礼活动。

活动分两大板块，第一板块是“乐在仲夏 公益有我”活动，第一项主题为“公益力量薪火相传、体彩好礼尽情绽放”，参与入口：宁夏体彩服务号—菜单栏—新客有好礼，活动时间6月24日至7月13日。活动期间，用户关注宁夏体彩服务号并成功注册，即有机会获得价值不等的体育彩票购彩体验券；第二项主题为“遇见大乐透 扫码有惊喜”，参与入口：宁夏体彩服务号—菜单栏—扫码有惊喜，活动时间6月24日至7月13日。活动期间，用户在宁夏区内任意体育彩票销售网点，购买任意金额的超级大乐透彩票，通过宁夏体彩服务号“扫票有惊喜”菜单栏进入，使用扫一扫，

扫描彩票底部条形码，即有机会获得体育彩票购彩体验券。

第二板块是“7星彩 快乐星期五”活动，主题为“累积积分换好礼”，参与入口：宁夏体彩服务号—菜单栏—7星彩快乐星期五，活动时间6月24日0时至10月13日24时。活动期间，宁夏体彩服务号的本地注册用户可通过累积微信步数兑换、天天签到、邀请新用户、互动小游戏等方式获得积分，在服务号积分商城中兑换7星彩体验券及实物奖品。每个星期五使用积分还可参与翻卡活动，有机会获得7星彩体验券。



首府或将出现臭氧污染天 生态环境部门提醒公众做好防护

本报讯（记者 赵锐）根据环境空气质量形势预报，6月21日至23日，银川市或将出现轻度污染天气，首要污染物为臭氧。6月20日，银川市生态环境部门提醒市民，在臭氧污染时段尽量避免外出，并建议工业企业及汽修等行业加强无组织排放管控，确保污染治理设施正常运行。

根据预报，6月21日，受低压槽影响，大气扩散条件一般，气温升高，易出现臭氧浓度超标现象，预计银川市环境空气质量以良至轻度污染为主。6月22日至23日，受低压底部控制，地面以偏南风为主，高温强辐射影响造成污染物逐渐累积，易出现臭氧轻度污染现象，预计22日银川市环境空气质量以轻度污染为主，23日环境空气质量以良至轻度污染为主。

据了解，臭氧又叫超氧，是氧气的同素异形体，是一种具有鱼腥味的淡蓝色气体。当臭氧1小时平均浓度超过200微克每立方米或日最大8小时平均值超过160微克每立方米时，可称为臭氧污染。“虽然臭氧污染看不见摸不着，但会对人体产生危害。”银川市生态环境局相关工作人员表示，臭氧污染发生时，长时间在室外活动会引起咳嗽、肺功能下降、胸闷胸痛、恶心头痛等症状。

为此，首府生态环境部门提醒市民，臭氧污染时段应尽量减少室外活动，幼儿园、小学、中学等应减少户外活动，减轻臭氧带来的健康影响。出行时，市民尽量选择乘坐公共交通工具、步行、骑自行车或电动车等绿色出行方式，确需开车出行，应尽量避开高温时段，驻车超过3分钟及时熄火减少车辆怠速污染物排放；尽量选择在20时后前往加油站加油，既减少排队时间，也减少油气挥发。

此外，生态环境部门还向工业企业 and 重点行业发出臭氧污染防治提示。工业企业要对挥发性有机物物料存储、转移和输送过程无组织排放、设备与管线组件泄漏点逸散、敞开液面、工艺过程等重点环节开展自纠自查，加强无组织排放管控；生产期间确保废气处理设施正常运行，及时更换耗材。汽修行业严禁露天喷漆及未在正规喷漆房内喷漆，喷漆作业时务必全程开启污染治理设施，确保污染治理设施正常运行；严禁敞开门窗调漆，调漆间废气处理设施应保持正常运行。

餐饮行业要确保油烟净化装置管路密封完好、无破损、无渗漏，作业期间务必保证全程开启油烟净化装置。加油站、储油库要确保油气回收设施正常运行，建议具备条件的加油站积极引导市民避开高温时段错峰加油。